

Лицом к лицу

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ РЯЗАНИ ВИТАЛИЙ АРТЕМОВ ОТЧИТАЛСЯ О СВОЕЙ РАБОТЕ ЗА 2023 ГОД



лы искусств №5 в Приюском. Созданы еще две модельные библиотеки.

Широкие перспективы в реализации нацпроектов открывает и 2024 год.

В этом году откроет свои двери бывший ДК плешовод, который получил вторую жизнь благодаря поддержке областного правительства.

Ведется строительство ФОКА в микрорайоне Торфяном, завершено строительство ФОКА отапливаемого типа на территории школы № 58.

Введена в эксплуатацию новая часть Западного колледжа. В текущем году будут подведены к нему потребительной частью сектора поселков Семинно и Калининское, — говорит глава администрации города.

Отсутствие спортивных объектов волнует жителей городских окраин. Рязанцы, приехавшие на встречу с Виталием Артемовым, интересовались, будет ли построен ФОК в военном городке Давыдов. Глава администрации Рязани взял паузу, до встречи с министром физической культуры и спорта региона Владиславом Фроловым. Виталий Евгеньевич осознаёт остроту необходимости строительства ФОКов на окраинах, но без участия министерства в этом деле и довольно крупных федеральных средств вопрос решить не получится.

ОБНОВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТА

Транспортная тема была одной из основных в отчёте, поскольку она волнует большинство граждан. Одна половина рязанцев ездит на личном автомобиле, другая — на общественном, и лишь очень незначительная часть переключается пешком.

— Благодаря поддержке губернатора мы значительно обновили парк городского общественного транспорта. Это 64 новых автобуса большого класса и 58 троллейбусов (как новые машины, так и переданные из Санкт-Петербурга после качественного обслуживания).

В марте ожидаем еще восемь новых автобусов, в течение года дополнительно будет приобретено еще 20 машин. Количество пассажирских перевозок муниципальным общественным транспортом за год увеличилось почти на 5,5 миллиона человек, — говорит Виталий Артемов.

По его словам, в Рязани появились новые маршруты. Автобус № 7А запущен через онкодиспансер, № 27 — через Ворошиловку и Приюский. По просьбам жителей продлили работу автобуса № 22 до Солоних, добавили еще один вечерний рейс.

Как прозвучало в отчёте, в прошедшем году отремонтировано порядка 40 км троллейбусных контактных сетей. Препятств выделены триolino перевозке муниципальных транспортом увеличились. Для сравнения: 2022 год — 88%, 2023 — 93%.

У коммерческих перевозчиков дела обстоят пока хуже, но, по словам Виталия Артемова, администрация с ними работает.

Прозвучала в докладе тема проблем автотранспортников. Одна из основных — дефицит водителей. Недочисленность штата муниципального предприятия «УРТ» составляет порядка 35%. С такой же проблемой сталкиваются и коммерческие перевозчики.

— На своем уровне бесплатно обучить водителей мы планируем предоставлять субсидии, — провозглашал вопрос предоставления им жилья по социальному найму, — сказал Виталий Артемов.

Трудовые ресурсы для города. В Рязань на работу приглашаются жители сельских районов области. Потреб-

Публичный отчёт проходил в Центральной городской библиотеке имени С.А. Есенина. В зале присутствовали депутат Государственной Думы Андрей Красов, министр территориальной политики области Жанна Фомина, первый заместитель председателя Рязанской областной Думы Александр Шевырёв, председатель Рязанской городской Думы Татьяна Панфилова, заместители главы администрации города, депутаты гордумы, представители общественных организаций, горожане.

ности в кадрах испытывают и Управление рязанского троллейбуса, и Дирекция благоустройства города, из-за чего первоочередные проблемы, связанные с уборкой территории и перевозкой пассажиров, решаются пока структурно.

— Управление капитального строительства уже заключило договор на проектирование объектов образования. На прошлой неделе мы нашли помещение, в котором будет семейное общежитие. В этом году за счёт городского бюджета мы его построим и будем приглашать рязанцев из районов области, чтобы к нам приезжали семьи.

Мы найдём для них работу и в Управлении рязанского троллейбуса, и в Дирекции благоустройства города. Дети будут предоставлять детские сады и школы, — говорит Виталий Артемов.

Рязанцы, присутствующие на отчёте, предложили Виталию Артемову использовать потенциал не только города, но и учебных заведений Рязани.

— Мы ездили за мехфаком Рязанского государственного университета, встречались со студентами четвертого курса и приглашали их на работу, но, к сожалению, сделать контрактный график в дирекции благоустройства не хватает порядка 17 специалистов, а если считать, что график работы круглосуточный, как требуется коммунальщикам, то нужно уже 34 человека. Не хватает ни один. Единич в колледже имени Героя Советского Союза Н.Н. Комарова в районе Варские Рязанского района. Не пришёл ни один.

Обращались и в другие учебные заведения, — рассказал Виталий Артемов.

Глава администрации считает, что эту работу нужно продолжать.

ПОЛИКЛИНИКА НА ШЛАКОВОМ

Вопрос о том, когда построит поликлинику, задали Виталию Евгеньевичу местные жители. Старая расположена за первым этажом трёхэтажного жилого дома напротив сереним прохода века. Пару месяцев назад по этому поводу прошли общественные обсуждения, на которых с проектом будущей поликлиники жителей Шлакового ознакомил застройщик.

— Тот проект планировки, который был предусмотрен, нас не устроил. Там под поликлинику отводилось всего 20 соток. Это очень мало.

Во взаимодействии с министерством здравоохранения и министром Рязанской области, инвестором, который развивает земельный участок и расселяет жителей, мы планируем выделить бюджетный участок земли и сделать проект межевания. Правительство уже занимается его проектированием, а на этап строительства мы выйдем, скорее всего, в 2025 году, — сказал глава администрации Рязани.

Поликлинику планируется построить на участке между Кувшиновским шоссе и Северным переулком, вплотную примыкающим к железной дороге. Сейчас здесь происходит расчистка территории. Это место расположено в непосредственной близости от действующей поликлиники, которая находится через проезжую часть Кувшиновского шоссе.

БОЛЬШЕ ДЕНЕГ — ЧИЩЕ ГОРОД

Вывод, вытекающий из отчёта: Рязань, может быть чище. Зимой, во время больших снегопадов, коммунальщики едва справляются с уборкой снега с проезжей части и тротуаров. Если в центре города ещё как-то убирают, то на окраинах люди оставляли свои машины один на один.

— Для нас это сложный вопрос, но он решаем. Мы ежедневно анализируем, как выстроена коммунальная служба, есть ли проблемы. Я считаю, что одним из основных направлений, по которым проходит общественный транспорт, мы убираем на четыре с минусом. Большая проблема возникает с уборкой тротуаров. Постараемся и эту проблему решить. Я буду обращаться к председателю Рязанской городской Думы Татьяне Николаевне Панфиловой, чтобы увеличить бюджетные средства на благоустройство и уборку города, — сказал Виталий Артемов.

ИЗ ИЗЫШКИ — В НОВЫЙ ДОМ

Жители микрорайона Строительный подняли вопрос о расселении из ветхого и аварийного жилья. Для них это едва ли не основная проблема. С потолка на голову уже сыплет штукатурка.

— Программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилья на 2021–2023 годы мы завершили. Ждём, когда будет дан старт новой федеральной программе. Сказали, что это бу-

дет в 2025 году. У нас в городе 65 домов уже определены, включая шесть домов, которые признаны аварийными в микрорайоне Строительный, — говорит глава администрации Рязани.

Виталий Артемов (из общения в соцсетях): «Рязанские архитекторы подготовили концепцию благоустройства Центрального парка культуры и отдыха. О том, что общественное пространство нуждается в пересоздании, много говорят и пишут горожане. Концепция, представленная нашим городским Управлением градостроительства и архитектуры и Центром градостроительного развития Рязанской области, предусматривает одельные комформные зонирования, предполагает обустройство новых изысканий Рязанского парка, реконструкцию парка, создание детских площадок и игровых зон, зон активного и «тихого» отдыха, пешеходных маршрутов и, конечно же, сохранение и усиление зелёных насаждений».

— Неотъемлемой частью парка является стадион ЦСК. Его предлагается реконструировать и преобразовать в многофункциональную крытую арену, где могут проводиться не только спортивные, но и культурные события.

Проект амбициозный, но ведь и парк наш — Центральный. Кстати, есть предложение вернуть ему историческое название — «Романовское». Губернатор Рязанской области Павел Виторганов поддержал идею пересоздания парка. Уверен, что с его поддержкой такие сложные задачи нам по плечу.

Сегодня, 13 марта, в 17.00 в библиотеке имени С.А. Есенина проведёт обсуждение концепции на городском художественном совете. Оно будет открытым для горожан».

ОТ РЕДАКЦИИ: В нашем тематическом выпуске «Город и мы» — лишь небольшая часть вопросов, на которые в ходе исторического публичного отчёта ответил глава администрации Рязани Виталий Артемов. С более полным содержанием разговора можно ознакомиться на официальной странице «Администрация города Рязани» в социальной сети ВКонтакте.

Вячеслав Астафьев
Фото автора